
UCHWAŁA NR XVI/95/2017
RADY GMINY KLUKOWO

z dnia 15 lutego 2017 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
w Klukowie.

Na podstawie art.18 ust. 2 pkt.15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. z 2016 r. 
poz. 446 z póź. zm.) oraz art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (tj. Dz. U. z 2016 r. poz. 23 z póź. zm.) uchwala się co, następuje:

§ 1. 1. Po rozpatrzeniu skargi wniesionej przez państwo J. i S. M. w dniu 9 stycznia 2017 r. na działalność 
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klukowie i zapoznaniu się z opinią Komisji Rewizyjnej, 
uznaję się skargę za niezasadną.

2. Uzasadnienie rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy do poinformowania stronę skarżącą o sposobie 
załatwienia skargi i przysługujących środkach odwoławczych.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady Gminy

Andrzej Tymiński
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Załącznik do Uchwały Nr XVI/95/2017

Rady Gminy Klukowo

z dnia 15 lutego 2017 r.

Uzasadnienie:

W dniu 09.01.2017 r. do Wójta Gminy Klukowo wpłynęła skarga od państwa J. i S. M. na pana 
Stanisława Piętka - Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klukowie w sprawie nadużycia 
uprawnień, naruszenia dóbr osobistych skarżących i rozpowszechniania nieprawdziwych informacji 
dotyczących opieki nad zmarłym E.K.

Zgodnie z właściwością skarga została przekazana do rozpatrzenia Radzie Gminy Klukowo. W dniu 
01.02.2017 r. Komisja Rewizyjna wysłuchała wyjaśnień Kierownika GOPS w Klukowie.

Zmarły E. K. od 2006 roku był pod opieką Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klukowie. Podczas 
wywiadu środowiskowego ustalono, że pan E. K. był osobą samotną, prowadząc jednoosobowe 
gospodarstwo domowe. Nie posiadał dochodów, był właścicielem działki siedliskowej o powierzchni ..... 
m2, położonej we wsi Malinowo z budynkiem mieszkalnym i zabudowaniami gospodarczymi. Od 2012 roku 
otrzymywał zasiłek stały, który w 2016 r. wynosił .... zł miesięcznie. W dniu 20 maja 2016 r. otrzymał 
jednorazowy zasiłek celowy w wysokości ..... zł na pokrycie kosztów zakupu lekarstw, a w dniu 22.08.2016 
r. wypłacono kwotę .... zł na zakup opału.

Pan E.K. w listopadzie 2016 r. przebywał w szpitalu w Wysokiem Mazowieckiem, z którego został 
wypisany z zaleceniem dalszego leczenia w poradni onkologicznej w Białymstoku. Z oddziału szpitalnego 
w Wysokiem Mazowieckiem podopieczny został odebrany przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Klukowie, który odwiózł go do wsi Malinowo. Podczas rozmowy pan E.K. po raz pierwszy 
przyznał, że posiadaną nieruchomość przekazał aktem notarialnym na rzecz państwa J. i S. M., 
zobowiązując ich do dochowania. GOPS w Klukowie nie uzyskał treści zawartego aktu notarialnego oraz 
nie znał szczegółowych zapisów co, nie dawało podstaw do wstrzymania wypłacanych świadczeń.

W grudniu na prośbę chorego pan P. K., mieszkaniec wsi Malinowo zawiózł go do poradni onkologicznej 
w Białymstoku. Dyżurny lekarz onkolog skierował pana E. K. do hospicjum, gdzie po kilkunastu dniach 
zmarł.

W dniu 31 grudnia 2016 r. pracownik hospicjum zadzwonił do Kierownika GOPS w Klukowie, do osoby 
wskazanej w dokumentacji jako „prawny opiekun pana E. K.”, informując o jego śmierci. Na prośbę 
Kierownika pracownik z hospicjum skontaktował się telefonicznie z państwem J. i S. M. w sprawie śmierci 
pana E. K. W związku z nie podjęciem przez państwo J. i S. M. czynności zorganizowania pogrzebu 
zmarłemu, w dniu 31.12.2016 r. Kierownik GOPS skontaktował się Zakładem Pogrzebowym w 
Ciechanowcu,  z którym zawarł umowę na świadczenie usługi związanej z organizacją i sprawowaniem 
pogrzebu zmarłego E. K.

Następnie Kierownik GOPS skontaktował się z kuzynem zmarłego, panem P. K., z prośbą o pomoc w 
organizacji pogrzebu. W dniu 1 stycznia 2017 r. udali się obaj do proboszcza parafii w Kuczynie omawiając 
kwestię przeprowadzenia pogrzebu oraz wskazania na cmentarzu miejsca pochówku w grobie rodzinnym. 
Kierownik GOPS, wspólnie z panem P. K., w dniu 2 stycznia 2017 r. udali się do Urzędu Stanu Cywilnego 
w Białymstoku i sporządzili akt zgonu.

Kierownik GOPS, działając zgodnie z Uchwałą Nr VII/39/11 Rady Gminy Klukowo z dnia 28 września 
2011 r. w sprawie ustalenia sposobu sprawowania pogrzebu, właściwie i ze szczególną starannością 
wywiązał się z obowiązku przeprowadzenia pogrzebu zmarłego mieszkańca Gminy Klukowo.

Koszty pogrzebu w wysokości ........zł zostały pokryte ze środków budżetowych Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Klukowie.

Podjęte przez Kierownika GOPS czynności związane z organizacją i przeprowadzeniem pogrzebu 
zmarłego E. K. zostały przeprowadzone zgodnie z obowiązującym prawem. O każdym etapie swych działań 
Kierownik, informował bezpośredniego przełożonego – Wójta Gminy Klukowo. Współpracował z 
instytucjami oraz z rodziną zmarłego w osobie pana K. P. Podczas wykonywania swych obowiązków jako 
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Kierownik GOPS w Klukowie pan Jan Stanisław Piętka wykazał się należytą starannością i szacunkiem do 
osoby zmarłej.

Na podstawie uzyskanych wyjaśnień złożonych przez Kierownika GOPS i przedstawionych  dokumentów 
należy stwierdzić, że przedstawione w skardze zarzuty co do postępowania pana Jana Stanisława Piętki są 
bezpodstawne.

Zmarły E. K. był podopiecznym Ośrodka Pomocy Społecznej oraz otrzymywał niezbędną pomoc 
finansową. Został mu również zorganizowany i sfinansowany pogrzeb. Zarzuty kierowane pod adresem 
Kierownika GOPS dotyczące wyrażania własnych opinii przez księdza i mieszkańców wsi są bezpodstawne.

Mając powyższe na uwadze, należy stwierdzić, że skarga państwa J. i S. M. na pana Jana Stanisław 
Piętkę – Kierownika GOPS w Klukowie, w przedmiocie sprawowania opieki i pogrzebu pana E. K. jest 
bezzasadna i winna być uznana przez Radę Gminy Klukowo, poprzez wyrażenie stanowiska w formie 
uchwały, za nieuzasadnioną.
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